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1. L’importance accordée 
à l’effet de serre / 
au réchauffement
climatique
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Les enjeux les plus importants pour la France

07/02/20213

Q1. Dans cette liste, quelle est la question qui vous paraît la plus importante aujourd'hui pour la France ? 
En premier ? En second ? En troisième ? - Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

48%

45%

28%

27%

26%

25%

25%

23%

22%

17%

9%

5%

-

19%

21%

7%

10%

8%

8%

5%

5%

9%

4%

2%

2%

L'emploi

La santé publique

La hausse des prix

L'environnement

Les déficits publics et la dette de l'Etat

Les inégalités

La sécurité des biens et des personnes

Les impôts et taxes

L'immigration

L'éducation et la recherche

Le logement

Les transports

NSP

Ensemble des Français
1510 répondants

51%

29%

39%

29%

28%

33%

26%

25%

20%

11%

4%

1%

25%

9%

15%

9%

8%

10%

6%

8%

4%

4%

1%

Avec item « La santé publique »
(Base : 777)

Sans item « La santé publique »
(Base : 733)

En premier Total

1. L’importance accordée à l’effet de serre / au réchauffement climatique
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Les enjeux les plus importants pour la France

07/02/20214

Q1. Dans cette liste, quelle est la question qui vous paraît la plus importante aujourd'hui pour 

la France ? 
En premier ? Résultats présentés sur la base des répondants pour lesquels l’item « La santé publique » n’a pas été 

affiché
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L’emploi

L’environnement 

La sécurité des biens et des personnes

Les déficits publics et la dette de l'Etat

La hausse des prix

Les inégalités

L'immigration

Les impôts et taxes

L’éducation et la recherche

Le logement

Les transports

Ensemble des Français
733 répondants En premier – En %

1. L’importance accordée à l’effet de serre / au réchauffement climatique
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Les enjeux les plus importants pour la France

07/02/20215

Q1. Dans cette liste, quelle est la question qui vous paraît la plus importante aujourd'hui pour 

la France ? 
Résultats présentés sur la base des répondants pour lesquels l’item « La santé publique » n’a pas été affiché
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Ensemble des Français
733 répondants En premier – En %

1. L’importance accordée à l’effet de serre / au réchauffement climatique
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Les problèmes environnementaux les plus préoccupants
Q2. Je vais vous citer un certain nombre de problèmes d'environnement. Quels sont les deux qui vous semblent les plus 

préoccupants ?
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L'effet de serre / le réchauffement climatique*

La dégradation de la faune et de la flore (destruction
des habitats, pollutions, etc.)**

La pollution de l'air

La pollution de l'eau

Les déchets ménagers

Le bruit

La dégradation des paysages

Les risques du nucléaire

Ensemble des Français
1510 répondants En premier – En %

1. L’importance accordée à l’effet de serre / au réchauffement climatique

*En 2017, l’item était libellé « Le réchauffement climatique/ le changement climatique / l’effet de serre » / *Avant 2017, l’item était testé uniquement sur « Le réchauffement climatique / l’effet de serre ».

**Avant 2018, l’item était libellé « La dégradation de la faune et de la flore ».
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Les problèmes environnementaux les plus préoccupants
Q2. Je vais vous citer un certain nombre de problèmes d'environnement. Quels sont les deux qui vous semblent les plus préoccupants ?

En premier ? En second ? - Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%
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L'effet de serre / le réchauffement climatique*

La dégradation de la faune et de la flore (destruction
des habitats, pollutions, etc.)**

La pollution de l'air

La pollution de l'eau

Ensemble des Français
1510 répondants En premier – En %

1. L’importance accordée à l’effet de serre / au réchauffement climatique

*En 2017, l’item était libellé « Le réchauffement climatique/ le changement climatique / l’effet de serre » / *Avant 2017, l’item était testé uniquement sur « Le réchauffement climatique / l’effet de serre ».

**Avant 2018, l’item était libellé « La dégradation de la faune et de la flore ».
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La médiatisation des enjeux climatiques
Q14. Aujourd'hui, on entend parler du réchauffement / changement climatique dans la presse ou à la télévision. Selon vous, on parle trop du 

réchauffement / changement climatique, on en parle suffisamment, ou on n'en parle pas assez ?

On en parle trop On en parle suffisamment NSPOn n’en parle pas assez

Ensemble des Français
1510 répondants

20% 41%

38%

1%

1. L’importance accordée à l’effet de serre / au réchauffement climatique

Direction Exécutive Prospective Recherche



07/02/20219

L’opinion sur l’impact de l’effet de serre
Q5. On parle de l'augmentation de l'effet de serre qui entraînerait un réchauffement de l'atmosphère de la Terre. 

A votre avis, est-ce plutôt... 
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 + 4

 -4

Ensemble des Français
1510 répondants

1. L’importance accordée à l’effet de serre / au réchauffement climatique
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La véracité des travaux scientifiques sur le changement 
climatique

Q23. On entend parfois des critiques contre les scientifiques qui étudient les évolutions du climat, disant qu'ils exagèrent les

risques de réchauffement / changement climatique. D'autres disent au contraire que les scientifiques évaluent correctement les 

risques de réchauffement / changement climatique. Quelle est votre opinion à ce propos ?

69%

29%

2%

Ensemble des Français
1510 répondants

Les scientifiques qui étudient les

évolutions du climat exagèrent les

risques de changement climatique**

Les scientifiques qui étudient les

évolutions du climat évaluent

correctement les risques de

changement climatique*

NSP

1. L’importance accordée à l’effet de serre / au réchauffement climatique

**Avant 2018, l’item était libellé « Les scientifiques qui étudient les 

évolutions du climat 

exagèrent les risques de réchauffement / changement climatique ».

*Avant 2018, l’item était libellé « Les scientifiques qui étudient les 

évolutions du climat 

évaluent correctement les risques de réchauffement / changement 

climatique ».
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2. Les causes de l’effet 
de serre / 
du réchauffement 
climatique
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07/02/202112

Les scientifiques et le réchauffement climatique
Q10. La plupart des scientifiques affirment que le réchauffement de la planète est causé par les activités humaines, mais certains 

scientifiques affirment au contraire qu'il s'agit uniquement d'un phénomène naturel qui a toujours existé. Vous-même qu'en 

pensez-vous ? *

Pensez-vous…
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Le réchauffement de la planète est
causé par les activités humaines

Il s'agit uniquement d'un phénomène
naturel qui a toujours existé **

 +6

 -5

Ensemble des Français
1510 répondants

2. Les causes de l’effet de serre / du réchauffement climatique

Direction Exécutive Prospective Recherche

* Jusqu’en 2019, la question était « La plupart des scientifiques

affirment que le réchauffement de la planète est causé par les

activités humaines, mais certains scientifiques affirment au contraire

qu'il s'agit d'un phénomène naturel qui a toujours existé. Vous-même

qu'en pensez-vous ? ».

** Jusqu’en 2019, l’item était « qu’il s’agit d’un phénomène naturel

qui a toujours existé »
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L’existence de doutes sur la réalité du changement climatique
Q9. De ces trois opinions, laquelle se rapproche le plus de la vôtre ?
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Aujourd'hui, personne ne peut dire avec
certitude les vraies raisons du désordre du
climat

Les désordres du climat sont des phénomènes
naturels comme il y en a toujours eu
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Ensemble des Français
1510 répondants

2. Les causes de l’effet de serre / du réchauffement climatique

Jusqu’en 2013, rappels sur la base du recueil téléphonique * En 2015, le seul item testé était « Effet de serre ».
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Les secteurs qui émettent des gaz à effet de serre
Q18. Pour chacune des activités que je vais vous citer, dites-moi si, d'après ce que vous savez, elle émet beaucoup, assez, peu 

ou pas du tout de gaz à effet de serre.

Ensemble des Français
1510 répondants
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Les activités industrielles

Les centrales de production d'électricité au gaz, 
au charbon ou au fuel

La destruction des forêts

Les transports

Les bâtiments (chauffage, éclairage, climatisation, 

électroménager...)

Les bombes aérosols

Le traitement des déchets

Le numérique (consommation des appareils type téléphone, 

ordinateurs, des serveurs ou des réseaux)

L'agriculture (cultures et élevages)

Les centrales nucléaires

L'activité volcanique
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 +2

Evolution 

depuis 2019

 =
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 -1

2. Les causes de l’effet de serre / du réchauffement climatique
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07/02/202115

Les secteurs qui émettent des gaz à effet de serre
Q18. Pour chacune des activités que je vais vous citer, dites-moi si, d'après ce que vous savez, elle émet beaucoup, assez, peu 

ou pas du tout de gaz à effet de serre.
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Les activités industrielles

 Les centrales de production d'électricité

La destruction des forêts

Les transports

Les bâtiments (chauffage, éclairage, électroménager)*

Les bombes aérosols

Le traitement des déchets

Le numérique (consommation des appareils type
téléphone, ordinateurs, des serveurs ou des réseaux)

L'agriculture (culture et élevages)*

Les centrales nucléaires

L’activité volcanique  

Ensemble des Français
1510 répondants

2. Les causes de l’effet de serre / du réchauffement climatique

*En 2015, la question était : «Pour chacune des activités que je vais vous citer, dites-moi si, d'après ce que vous savez, elle contribue beaucoup, assez, peu ou pas du tout à l'effet de serre ? ».

Jusqu’en 2013, rappels sur la base du recueil téléphonique / *En 2015, les items s’intitulaient respectivement « Le chauffage des bâtiments » et « L’agriculture et l’élevage ».

Direction Exécutive Prospective Recherche



07/02/202116

Le lien entre l’exploitation de la nature et les pandémies
Q27. Selon vous les causes de l'épidémie de Coronavirus sont-elles dues pour l'essentiel à une exploitation imprudente de la

nature ? *

Ensemble des Français
1019 répondants

16%

42%

28%

12%

2%

58%

40%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

NSP

36%

5. L’adaptation aux changements climatiques et la transition énergétique

Direction Exécutive Prospective Recherche

* Contrairement au reste du questionnaire grand public, cette question a été posée du 23 au 25 septembre 2020.



3. Les conséquences 
de l’effet de serre / 
du réchauffement 
climatique
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Les conséquences futures du changement climatique
Q8. Si le réchauffement / changement climatique continue, à votre avis, quelles seront les conséquences en France d'ici une 

cinquantaine d'années ? 

Ensemble des Français
1510 répondants

67%

29%

3%

1%

Les conditions de vie deviendront extrêmement pénibles à
cause des dérèglements climatiques

Il y aura des modifications de climat mais on s'y adaptera
sans trop de mal

Le changement aura des effets positifs pour l'agriculture et
les loisirs*

NSP

3. Les conséquences de l’effet de serre / du réchauffement climatique

* Avant 2018, l’item était formulé : « Le réchauffement / changement climatique aura des effets positifs pour l'agriculture et les loisirs »
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La limitation des effets du changement climatique
Q16. Pensez-vous que le réchauffement / changement climatique sera limité à des niveaux acceptables d’ici à la fin du siècle ? 

7%

31%

49%

12%

1%

38%

61%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

NSP

 +2

 -2

Ensemble des Français
1510 répondants

3. Les conséquences de l’effet de serre / du réchauffement climatique
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5. L’adaptation aux 
changements 
climatiques et la 
transition énergétique

07/02/202120Direction Exécutive Prospective Recherche



07/02/202121

L’adaptation au changement climatique
Q17 : En quoi consiste, selon vous, l’adaptation au changement climatique ?
Question ouverte – Total supérieur à 100%

23%

16%

18%

23%

18% 18%

21%
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9% 8%
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2%

3% 3%

2%
1% 1%
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20%
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Atténuation

Changer modes de vie

Adaptation

Education, civisme

Cultures

 +5

 =

 -5

 -1

 =

Ensemble des Français
1510 répondants

5. L’adaptation aux changements climatiques et la transition énergétique
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4. Les solutions pour 
réduire l’effet de serre / 
le réchauffement 
climatique
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07/02/202123

4. Les solutions pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique

a. Les solutions globales pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique

Les solutions face au changement climatique
Q11. De ces quatre opinions, laquelle se rapproche le plus de la vôtre ?

Ensemble des Français
1510 répondants

58%

17%

13%

11%

1%

Il faudra modifier de façon importante nos modes 

de vie pour limiter le changement climatique

C'est aux Etats de réglementer, au niveau mondial, 

le changement climatique

Le progrès technique permettra de trouver des 

solutions pour limiter le changement climatique

Il n'y a rien à faire, le changement climatique est 

inévitable.

NSP

Direction Exécutive Prospective Recherche



07/02/202124

Les opportunités et contraintes liées au changement climatique
Q12. Considérez-vous ces changements comme une opportunité ou une contrainte ?
Question posée uniquement aux personnes qui considèrent qu’il existe des solutions pour lutter contre le changement climatique, soit 88% de l’échantillon des 

Français et 92% de l’échantillon des parlementaires.

Ensemble des Français
1323 répondants

43%

56%

1%

Une contrainte

Une opportunité

NSP

- 6

+7

4. Les solutions pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique

a. Les solutions globales pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique
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La propension à changer son mode de vie
Q13. Si des changements importants s’avèrent nécessaires dans nos modes de vie, à quelles conditions les accepteriez-vous ?
En premier ? Et en second ? – Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

En premier Total

Ensemble des Français
1510 répondants

Qu'ils soient partagés de façon juste entre tous les 
membres de notre société

Qu'ils soient décidés collectivement, je veux avoir mon 
mot à dire

Que les inconvénients soient compensés par d'autres 
avantages (plus de temps libre, plus de solidarité, etc.)

Qu'ils restent dans des proportions modérées, je ne suis 
pas prêt à accepter des changements radicaux dans mon 

mode de vie

Je les accepterai dans tous les cas

NSP

66%

41%

34%

32%

12%

1%

46%

14%

12%

15%

4. Les solutions pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique

a. Les solutions globales pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique
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Les acteurs les plus efficaces pour lutter contre le changement 
climatique
Q15. A votre avis qui serait le plus efficace pour résoudre le problème du réchauffement climatique ?
En premier ? Et en second ? – Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

En premier Total

Ensemble des Français
1510 répondants

56%

50%

30%

25%

13%

12%

6%

1%

40%

22%

14%

8%

5%

4%

Chacun d'entre nous

Les Etats

Les instances internationales

Les entreprises

Les associations, fondations, la société civile

Les collectivités locales

Personne

NSP

4. Les solutions pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique

a. Les solutions globales pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique
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L’opinion sur les mesures destinées à lutter contre les 
émissions de gaz à effet de serre
Q21. Je vais vous citer des mesures que l'on pourrait adopter pour limiter les  émissions de gaz à effet de serre. Pour chacune d'entre 

elles vous me direz si elle vous semblerait très souhaitable, assez souhaitable, pas vraiment souhaitable ou pas du tout souhaitable.

Très souhaitable Pas du tout souhaitable NSPAssez souhaitable Pas vraiment souhaitable

Réduire le gaspillage alimentaire de moitié

Développer les énergies renouvelables même si, dans certains cas, les coûts de production 
sont plus élevés pour le moment

Installer dans les foyers des compteurs qui collectent les données de consommations pour 
permettre aux gens de faire des économies d'énergie

Augmenter le prix des produits de consommation qui sont acheminés par des modes de 
transport polluants

Favoriser l'usage (voies de circulation, place de stationnement réservées, etc.) aux 
véhicules peu polluants ou partagés (covoiturage)

Obliger les propriétaires à rénover et à isoler les logements lors d'une vente ou d'une 
location

Taxer d'avantage les véhicules les plus émetteurs de gaz à effet de serre

Taxer d'avantage le transport aérien pour favoriser le transport par le train

Obliger la restauration collective publique à proposer une offre de menu végétarien, 
biologique et/ou de saison

Augmenter la taxe carbone

Densifier les villes en limitant l'habitat pavillonnaire au profit d'immeubles collectifs

Abaisser la vitesse limite sur autoroute à 110 km/heure

93%

80%

72%

72%

72%

71%

69%

67%

67%

54%

39%

35%

 +1

 -5

 =

 +4

 +3

 +1

 +1

 +1

 +8

 +4

 +1

 +8

Ensemble des Français
1510 répondants

4. Les solutions pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique

a. Les solutions globales pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique
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L’opinion sur les mesures destinées à lutter contre les 
émissions de gaz à effet de serre
Q21. Je vais vous citer des mesures que l'on pourrait adopter pour limiter les  émissions de gaz à effet de serre. Pour chacune d'entre 

elles vous me direz si elle vous semblerait très souhaitable, assez souhaitable, pas vraiment souhaitable ou pas du tout souhaitable.

ST Souhaitable – en % 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Réduire le gaspillage alimentaire de moitié - - - - - - - - - - - - - 92 97 90 92 93

Développer les énergies renouvelables même si, dans certains cas, les coûts de production sont plus 
élevés pour le moment - - - - - - - - - - - 77 80 81 86 80 80 80

Installer dans les foyers des compteurs qui collectent les données de consommations pour 
permettre aux gens de faire des économies d'énergie - - - - - - - - 81 80 81 77 75 70 77 62 69 72

Augmenter le prix des produits de consommation qui sont acheminés par des modes de transport 
polluants - - - - - - - - 52 54 55 54 60 62 71 63 71 72

Favoriser l'usage (voies de circulation, place de stationnement réservées, etc.) aux véhicules peu 
polluants ou partagés (covoiturage) - - - - - - - - - - - - - 71 79 69 68 72

Obliger les propriétaires à rénover et à isoler les logements lors d'une vente ou d'une location - - - - 77 77 80 81 76 76 76 65 69 66 74 65 67 71

Taxer d'avantage les véhicules les plus émetteurs de gaz à effet de serre - - - - - - - - - - - 66 62 61 69 59 61 69

Taxer d'avantage le transport aérien pour favoriser le transport par le train - 43 48 47 54 59 56 57 57 55 50 47 49 49 54 55 66 67

Obliger la restauration collective publique à proposer une offre de menu végétarien, biologique 
et/ou de saison - - - - - - - - - - - - - 67 72 66 66 67

Augmenter la taxe carbone - - - - - - - - - - 48 41 47 43 55 48 46 54

Densifier les villes en limitant l'habitat pavillonnaire au profit d'immeubles collectifs - - - - - - - - - - - - 31 33 37 35 38 39

Abaisser la vitesse limite sur autoroute à 110 km/heure - 48 53 50 50 56 55 50 51 55 51 34 39 41 45 37 40 35

 +1

 -5

 =

 +4

 +3

 +1

 +1

 +1

 +8

 +4

 +1

 +8
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4. Les solutions pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique

a. Les solutions globales pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique
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La mise en place d’actions pour réduire les émissions 
de gaz à effet de serre
Q20. Je vais vous citer des actions qui pourraient réduire les émissions de gaz à effet de serre. Pour chacune, dites-moi si...

Ensemble des Français
1510 répondants 82%

68%

70%
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Trier les déchets

Veiller à acheter des légumes de saison

Couper mon chauffage et mon chauffe-eau en cas d'absence prolongée

Acheter de préférence des produits locaux

Eteindre les appareils électriques qui restent en veille

Choisir des produits avec peu d'emballage

Baisser la température de son logement de deux ou trois degrés l'hiver et /ou limiter 
la climatisation à 26° en été*

Choisir des produits ayant moins d'impacts sur l'environnement (écolabels)

Consommer moins

Limiter la consommation de viande de mon foyer

Ne plus prendre l'avion pour ses loisirs

Se déplacer en vélo ou à pied plutôt qu'en voiture

Utiliser les transports en commun plutôt que la voiture

Faire du co-voiturage ou de l'auto-partage

92%

90%

88%

85%

84%

84%

83%

82%

80%

71%

67%

56%

47%

40%

 =

 +3

 -1

 =

...vous le faites déjà
...vous ne pouvez pas 

le faire
NSP

...vous pourriez le faire

assez facilement

...vous pourriez le faire 

mais difficilement

 -1

 -3

 =

 +1

 =

 -2

 +4

 +1

 -1

 -2

4. Les solutions pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique

b. L’engagement personnel pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique

* En 2017, l’item était « Baisser la température de son logement de deux ou trois degrés l'hiver »
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La mise en place d’actions pour réduire les émissions 
de gaz à effet de serre
Q20. Je vais vous citer des actions qui pourraient réduire les émissions de gaz à effet de serre. Pour chacune, dites-moi si...
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Trier les déchets

Couper mon chauffage et mon chauffe-eau en cas d'absence prolongée

Veiller à acheter des légumes de saison

Baisser la température de son logement de deux ou trois degrés l'hiver
et /ou limiter la climatisation à 26° en été

Acheter de préférence des produits locaux

Eteindre les appareils électriques qui restent en veille

Consommer moins

Limiter la consommation de viande de mon foyer

Choisir des produits avec peu d'emballage

Ne plus prendre l'avion pour ses loisirs

Choisir des produits ayant moins d'impacts sur l'environnement
(écolabels)

Se déplacer en vélo ou à pied plutôt qu'en voiture

Utiliser les transports en commun plutôt que la voiture

Faire du co-voiturage ou de l'auto-partage

…Vous le faites déjà

Ensemble des Français
1510 répondants

4. Les solutions pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique

b. L’engagement personnel pour réduire l’effet de serre / le réchauffement climatique
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Les éléments d’incitation à l’investissement dans les énergies 
renouvelables
Q24. Je vais vous citer un certain nombre d’évènements et vous demander, pour chacun d’entre eux, s‘ils pourraient vous inciter 

à investir dans les énergies renouvelables et/ou l’isolation ou des équipements plus performants, à votre domicile.
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Oui, tout à fait Non, pas du tout NSPOui, plutôt Non, plutôt pas

La baisse du prix des équipements ou des travaux

Une labellisation des artisans garantissant une installation de qualité des 
équipements ou des travaux

Une information démontrant la fiabilité et la performance des équipements ou des 
travaux

Une augmentation des soutiens financiers comme des crédits d'impôt, des prêts 
bancaires avantageux ou des tarifs d' achat

La possibilité de faire garantir la qualité de l'installation ou des travaux par un 
contrôle technique

L'accélération du changement climatique

Le financement des investissements par une entreprise spécialisée, 
que vous remboursez en lui donnant la différence entre votre ancienne facture 

d’énergie et la nouvelle, moins chère, pendant plusieurs années

Un bonus et/ou un malus de la taxe foncière ou des frais de notaires pour les 
propriétaires en fonction de la performance énergétique de leurs biens immobiliers

L'augmentation du prix de l'énergie que vous utilisez aujourd'hui principalement /
(gaz, fioul, électricité)

88%

84%

83%

82%

78%

71%

66%

63%

40%
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 -2
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5. L’adaptation aux changements climatiques et la transition énergétique
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La priorité pour la politique économique du gouvernement
Q25. A votre avis, quelle devrait être la priorité du gouvernement dans la situation actuelle ?

Ensemble des Français
1510 répondants

55%
42%

3%

Réorienter en profondeur 

notre économie en 

soutenant exclusivement les 

activités qui préservent 

l’environnement, la santé et 

la cohésion sociale.

Relancer l’économie par 

tous les moyens afin de 

renouer au plus vite avec 

l’activité

NSP

5. L’adaptation aux changements climatiques et la transition énergétique
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L’opinion sur le développement de la filière nucléaire
Q26. À propos de l’énergie nucléaire on pense aujourd'hui à deux solutions, laquelle aurait votre préférence ?

42%

55%

3%
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Ne pas remplacer ces 

centrales et abandonner 

peu à peu cette énergie 

Remplacer au fur et à 

mesure les anciennes 

centrales nucléaires par 

de nouvelles situées au 

même endroit 

NSP

5. L’adaptation aux changements climatiques et la transition énergétique
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